
 

 

  

 

 

 

 

Ata de N° 06 da sessão ordinária do dia 15 de março de dois mil e 

vinte e três.  

Aos quinze dias do mês de março de dois mil e vinte e três, ás 19:00 

horas ocorreu a sessão ordinária da Câmara Municipal de forma 

híbrida, sob a presidência do Vereador Haroldo Celso Maciel Junior, 

que após a chamada nominal dos Vereadores e tendo número 

regimental o Sr. Presidente declarou aberta a presente sessão. Em 

seguida, designou o Vereador secretário Alexandre Coelho para realizar 

a leitura da Ata da sessão anterior, que após lida foi colocada em 

votação e aprovada por unanimidade. Dando continuidade o Sr. 

Presidente realizou a leitura das matérias dado entrada na sessão. Pelo 

poder Executivo foi apresentado projetos de lei  nº 17/2023 que dispõe 

sobre a reorganização do conselho municipal dos direitos da criança e 

do adolescente de São Benedito, revoga as leis que especifica e dá 

outras providências; projeto de lei n°18/2023 que estabelece a estrutura 

e o funcionamento do conselho tutelar de São Benedito- Ce e dá outras 

providências; projeto de lei n°19/2023 que altera a lei n°706/2010, que 

trata do plano de cargos, carreiras e remuneração (PCCR) dos 

profissionais do magistério do município de São Benedito e dá outras 

providências; projeto de lei n°20/2023 que altera a lei n°1043/2016, que 

trata do plano de cargos, carreiras e remuneração (PCCR) das áreas 

auxiliares e técnico-administrativos do município de São Benedito e dá 

outras providências. Pela vereadora Francisca Nunes foi apresentado 

Projeto de lei n°14/2023 emenda individual ao projeto de lei n° 

1367/2022 que estima a receita e fixa a despesa para o exercício 

financeiro de 2023, onde destina para a área da saúde custeio de exames 

laboratoriais de imagem especialmente mamografia e ressonância 

magnética no valor de R$ 85.000,00 (oitenta e cinco mil reais) e para 

infraestrutura e meio ambiente construção de um galpão, anexo ao 

mercado público do distrito de Inhuçu no valor de R$ 84.618,27(oitenta 

e quatro mil seiscentos e dezoito reais e vinte e sete centavos). Pelo 

vereador Francisco das Chagas foi apresentado o Projeto de lei n° 

13/2023 emenda individual ao projeto de lei n° 1367/2022 que estima a 

receita e fixa a despesa para o exercício financeiro de 2023, onde  



 

 

 

 

 

 

 

 

destina para a área da saúde aquisição de uma ambulância para o PSF 

Alisson Mendes no valor de R$ 85.000,00 (oitenta e cinco mil reais) e 

para infraestrutura e meio ambiente construção de uma praça em frente 

á Igreja Nossa Senhora de Nazaré, no Sítio do Meio do Tope no valor 

de R$ 84.618,27 (oitenta e quatro mil seiscentos e dezoito reais e vinte 

e sete centavos). Pelo vereador Alex Martins foi apresentado o Projeto 

de lei n°12/2023 emenda individual ao projeto de lei n°1367/2022 que 

estima a receita e fixa a despesa para o exercício financeiro de 2023, 

onde destina para a área da saúde custeio de exames laboratoriais de 

imagem especialmente mamografia e ressonância magnética no valor 

de R$ 85.000,00 (oitenta e cinco mil reais) e para infraestrutura e meio 

ambiente construção de uma praça da Igreja São Vicente de Paula no 

Sítio Jussara no valor de R$ 84.618,27 (oitenta e quatro mil seiscentos 

e dezoito reais e vinte e sete centavos). Pelo vereador Paulo Henrique 

foi apresentado Projeto de lei n° 15/2023 emenda individual ao projeto 

de lei n 1367/2022 que estima a receita e fixa a despesa para o exercício 

financeiro de 2023, onde destina para área da saúde custeio de exames 

laboratoriais de imagem especialmente mamografia e ressonância 

magnética no valor de R$ 85.000,00 (oitenta e cinco mil reais) e para 

infraestrutura e meio ambiente pavimentação em pedra tosca na 

comunidade de Muricituba (trecho conhecido como alta da Muricituba) 

no valor de 44.618,27 (quarenta e quatro mil seiscentos e dezoito reais 

e vinte e sete centavos) e pavimentação em pedra tosca na comunidade 

Vila Frei Galvão no valor de R$ 40.000,000 (quarenta mil reais). Pela 

vereadora Juciane Jorge foi apresentado Projeto de lei n° 11/2023 

emenda individual ao projeto de lei n° 1367/2022 que estima a receita 

e fixa a despesa para o exercício financeiro de 2023, onde destina para 

a área da saúde despesas de custeio para a casa de atendimento á 

mulher-CAM no valor de R$ 85.000,00 (oitenta e cinco mil reais) e para 

infraestrutura a construção de uma praça da Igreja Santa Rita de Cassia 

no Sítio Abrigo no valor de R$ 42.309,14 (quarenta e dois mil trezentos 

e  nove reais e quatorze centavos) e construção de uma praça na Igreja 

Nossa Senhora do Carmo no Sítio Salgado II no valor de R$ 42.309,13 

(quarenta e dois mil trezentos e nove reais e treze centavos). Pela  



 

 

 

 

 

 

 

 

vereadora Dávila foi apresentado o Projeto de lei n° 16/2023 emenda 

individual ao projeto de lei n° 1367/2022 que estima a receita e fixa a 

despesa para o exercício financeiro de 2023, onde destina para a área 

da saúde despesas de custeio para a casa de atendimento á mulher-CAM 

no valor de R$ 85.000,00 (oitenta e cinco mil reais). Pela vereadora 

Andreia Melo foi apresentado requerimentos n° 13/2023 solicita que 

seja feito os reparos da quadra esportiva do Sítio Pedra de Coco I, bem 

como a inauguração da mesma e requerimento n° 14/2023 que solicita 

da empresa responsável, a roçagem das barreiras da estrada do Sítio 

Corguinho, bem como a continuação do calçamento ponto de referência 

JC. Contabilidade. Em seguida o presidente realizou a leitura das 

matérias da sessão anterior que após lida foram colocadas à discussão e 

votação: requerimento n° 01/2023 de autoria do vereador Alex de 

Medeiros, requerimentos n° 03 e 04/2023 de autoria do vereador 

Marculino Franco e requerimentos n° 11 e 12/2023 de autoria da 

vereadora Andréia Melo, sendo estes todos aprovados por unanimidade. 

Dando continuidade realizou a leitura dos projetos do poder legislativo 

que após lida foram colocadas à discussão e votação: Projeto de lei n° 

06/2023 emenda individual ao projeto de lei n 1367/2022 de autoria do 

vereador Haroldo Junior; Projeto de lei n° 07/2023 emenda individual 

ao projeto de lei n° 1367/2022, de autoria da vereadora Andréia Melo; 

Projeto de lei n° 08/2023 emenda individual ao projeto de lei n° 

1367/2022, de autoria da vereadora Sâmya Brandão; projeto de lei nº 

09/2023 emenda individual ao projeto de lei n° 1367/2022, de autoria 

da vereadora Dávila Celina e  projeto de lei n° 10/2023 emenda 

individual ao projeto de lei n° 1367/2022, de autoria do vereador 

Alexandre Coelho, sendo todos aprovados por unanimidade. Não 

havendo mais nenhuma matéria a ser votada o sr. presidente abriu a 

tribuna para o senhor Alan Jones representante do SINSESB, que 

cumprimentou a casa na pessoa do presidente Haroldo Junior e a todos 

presentes em nome dos profissionais da enfermagem que se 

encontravam nesta casa. Saudou o vice-presidente da SINSESB Renato 

Mendes e o secretário Francisco. Iniciou suas palavras abordando a 

pauta de reivindicação dos servidores de São Benedito, ressaltando que  



 

 

 

 

 

 

 

 

o sindicato iniciou a  campanha salarial no qual já obtiveram alguns 

resultados favoráveis para os servidores, contudo destacou que ainda 

haviam algumas pautas a serem executadas, pedindo assim o apoio 

desta casa, onde trata do piso salarial dos profissionais da enfermagem 

e ressaltou que São Benedito talvez teria a maior liderança política do 

Ceará e dessa forma que o Deputado Alisson e a Senadora Augusta 

possam buscar meios junto ao governo federal para resolver este 

problema. Em seguida colocou também em pauta o reajuste dos 

servidores técnicos administrativos e dos servidores da saúde e 

comentou que esteve reunido com o secretário de administração, no 

qual o município autorizou as comissões tanto dos técnico 

administrativos como a comissão da saúde a fazerem o estudo de 

impacto financeiro, mas o secretário apenas teria autorizado a correção 

pelo INPC, onde não seria favorável para os servidores segundo ele, 

haja vista que a tabela salarial do município muitas delas são anexadas 

ao salário mínimo, e estas já tiveram o reajuste e por isso reivindicavam 

que fossem também para os demais servidores que recebem na tabela 

salarial: os especialistas e nível superior. Acrescentou que fizeram um 

estudo técnico com as duas comissões destacando sobre os impactos 

financeiros do reajuste que é proposto pelo município e o reajuste 

reivindicado pelo sindicato. Concluiu pedindo que o presidente e 

vereadores os ajudassem a convencer o poder executivo para que 

pudessem concordar com a proposta de ser 9% para todos os servidores 

e de acordo com o estudo feito pelas comissões não iria prejudicar 

financeiramente o município. Em seguida colocou também em pauta a 

progressão dos servidores técnicos administrativos, ressaltando a sua 

satisfação por ter visto este projeto dando entrada nesta casa e 

novamente mencionou a pauta do piso salarial da enfermagem. A 

vereadora Sâmya pediu uma parte para questionar se não ouve nenhuma 

reunião com o prefeito para tratar destas pautas, da mesma forma que a 

mesma também não obteve êxito. A vereadora Diassis também se 

posicionou a favor do pedido dos servidores e o que fosse voltado á 

saúde podia contar com seu voto e sua luta. O presidente do SINSESB  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Alan finalizou agradecendo a presença de todos os profissionais da 

saúde e que continuariam na luta com as pautas apresentadas. Próximo 

a fazer uso da tribuna Paulo de Tasso, procurador responsável pela 

contabilidade da prefeitura municipal de São Benedito. Saudou a todos  

presentes na pessoa do presidente Haroldo Junior, e a toda população 

que acompanham a sessão. Iniciou a prestação de contas do ano de 2022 

apresentando através de slides a lei de responsabilidade fiscal n°101, de 

04 de maio de 2000. E os relatórios principais que são RREO (Relatório 

resumido de execução orçamentária) e o RGF (Relatório de Gestão 

Fiscal do 6° bimestre de 2022). Explicou os pilares da lei: planejamento 

financeiro, transparência,  responsabilidade e o controle e  avaliação. O 

Sr. Paulo segue a apresentação demonstrando em números o que 

realmente aconteceu no município. Explanou que a pretensão de 

arrecadação para 2022 era R$ 134.561.170,00 (cento e trinta e quatro 

milhões quinhentos e sessenta e um mil e cento e setenta reais) mas o 

valor arrecadado foi de R$ 183.299.998,00 (cento e oitenta e três 

milhões duzentos e noventa e nove mil e novecentos e noventa e oito 

reais) um acréscimo de 36,22 % do pretendido. Fazendo uma análise 

com 2021 houve um aumento na receita de R$ 52.507.658,00 

(cinquenta e dois milhões quinhentos e sete mil e seiscentos e cinquenta 

e oito reais). Percebendo-se o crescimento da receita em torno de 

40,15%. Avaliando as despesas observa-se as despesas liquidadas, os 

serviços executados e as aquisições entregues sendo ela no valor de R$  



 

 

 

 

 

 

185.292.346,00 (cento e oitenta e cinco milhões duzentos e noventa e 

dois mil e trezentos e quarenta e seis reais). Em seguida apresentou um 

demonstrativo das áreas onde foram aplicados os recursos, que são: 

Legislativo, administração, segurança, assistência social, saúde, 

educação, cultura, urbanismo, saneamento, gestão ambiental, 

agricultura, transporte, esporte, lazer e energia. Sendo a educação com 

maior investimento, foram mais de R$ 92.000.000,00 (noventa e dois 

milhões), seguida da saúde com mais de R$46.000.000,00 (quarenta e 

seis milhões) aplicadas. E assim descriminou todas as áreas onde foram 

aplicadas os recursos do município. Foi apresentado também 

demonstrativo da receita corrente líquida anual que foi de 

R$174.991.000,00 (cento e setenta e quatro milhões novecentos e 

noventa e um mil reais)  para ser comparado com a despesa com 

pessoal, comentando cada mês e valor. Logo após foi visto o 

demonstrativo de aplicação em educação que a gestão deve aplicar na 

área, sendo aplicado um total de R$ 20.666.623,00 (vinte milhões 

seiscentos e sessenta e seis mil e seiscentos e vinte e três reais), do total 

de R$ 79.241.234,00 (setenta e nove milhões duzentos e quarenta e um 

mil e duzentos e trinta e quatro reais). No slide seguinte demonstrou o 

valor aplicado na saúde que foi de R$ 27.619.190,00 (vinte e sete 

milhões seiscentos e dezenove mil e cento e noventa reais), mais que o 

dobro que deveria aplicar, enfatizando a prioridade da saúde para a 

gestão. Continuou a apresentação esclarecendo o gasto com pessoal que  



 

 

 

 

 

 

foi de R$ 85.032.598,00 (oitenta e cinco milhões trinta e dois mil e 

quinhentos e noventa e oito reais) que comparado com a RCL (receita 

corrente liquida)  adequa o município no limite de aplicação que é de 

48,60%. Após a explanação Dr. Paulo de Tasso ficou a disposição para 

duvidas, que solicitado explica que o FPMP e as transferências do 

FUNDEB foram significativas para o aumento da RCL (receita corrente 

liquida). Encerrou agradecendo a todos na pessoa do presidente 

Haroldo Junior e coloca-se em prontidão para atender a todos que 

desejarem esclarecimentos. Próxima a fazer uso da palavra vereadora 

Sâmya, cumprimentou a todos e em seguida fez uma reivindicação em 

relação ao transporte da educação citando o ônibus que vem do Sítio 

Salgado, pois algumas pessoas teriam lhe procurado para falar que 

muitos alunos vinham em pé, vindo também  pessoas de outras 

comunidades, ressaltando que ninguém tomava uma providência 

quanto a isso e assim pediu que fosse levado essa questão a pessoa 

responsável, onde poderia estar acontecendo a mesma coisa em outros 

transportes, frisando que não seria contra as pessoas usarem este 

transporte mas que era exclusividade dos alunos e assim que fosse 

respeitado esse direto deles. Em seguida agradeceu e comentou sobre 

as palavras do Alan onde frisou que seria uma pauta que sempre estaria 

colocando nas sessões, em a parte a vereadora Juciane também se 

pronunciou citando que juntas haviam apresentado o projeto solicitando 

o piso da enfermagem, ressaltando que já havia mandado esta pauta ao  



 

 

 

 

 

 

prefeito como uma das principais, onde ele havia falado que já teria uma 

reunião marcada com o Alan para falar do reajuste da data base de 

março e que o prefeito estaria a disposição de uma possível reunião com 

os profissionais da saúde. A vereadora Sâmya concluiu citando o 

transporte dos universitários onde sabia que não era uma obrigação do 

município mas para da um apoio os universitários estariam fazendo um 

cadastro dos alunos e que assim pudessem ser feito de forma clara 

visando toda dificuldade que muitos jovens passam para estar cursando 

uma faculdade. Em seguida o presidente Haroldo Junior registrou a 

presença do presidente da UVC Toinho Braga, a presidente da UVC 

Mulher Magnólia de Tianguá e o presidente da câmara municipal de 

Camocim Emanuel. E citou sobre a eleição da renovação da auditoria 

da UVC e com isso parabenizou o trabalho do Toinho a frente da UVC, 

pedindo licença aos vereadores para abrir um espaço para que ele 

pudesse apresentar suas propostas de trabalho para esta eleição. Com a 

palavra o presidente da UVC desejou boa noite a todos, agradeceu a 

oportunidade e a parceria da presidente da UVC Mulher Magnólia, 

ressaltando estar mais uma vez na câmara municipal de São Benedito, 

onde apresentou a chapa, com a secretária geral Juciane que pela 

primeira vez na história a fazer parte da diretoria executiva da UVC. 

Ressaltou que sábado dia 18 em Fortaleza, haveria mais uma eleição da 

UVC no qual o mesmo seria candidato, destacando que em São  

 



 

 

 

 

 

 

Benedito teria dois representantes com a vereadora Juciane e o 

presidente Haroldo Júnior compondo à chapa única. Em seguida citou 

um dos principais  avanços da entidade foi a conclusão da sede, e após 

as eleições haveria uma grande inauguração da sede juntamente com o 

governo do estado. Comentou sobre a parceria com a senadora Augusta 

Brito e que foi primordial para a entidade, destacando também a 

procuradoria da mulher em nosso estado e da parceria com as câmaras 

municipais. Ressaltou sobre os atendimentos da UVC, do crescimento 

a cada dia, onde tem trabalho para mostrar e projeto para dizer o que 

irão fazer e que eleição se ganharia com trabalho e dessa forma pediu o 

apoio dos vereadores para estarem nesta eleição. Por fim agradeceu 

desejando uma boa noite a todos. Em seguida a vereadora presidente da 

UVC Mulher Magnólia Aragão cumprimentou a todos em nome das 

vereadoras que compõe esta casa. Reiterou as palavras do presidente 

Toinho e frisou que mesmo antes de estar como vereadora sempre 

acompanhou a UVC a muito tempo como advogada e afirmou que 

sempre admirou este órgão por saber que os vereadores eram o maior 

exército político do país. E comentou que durante este biênio no qual 

passou ao lado do Toinho, pôde presenciar o amor que ele sentia pela 

UVC e seria por este motivo que estaria viajando o Ceará inteiro para 

pedir voto, tendo a oportunidade para iniciar um novo ciclo da UVC. 

Destacou o quanto é desafiador as mulheres ocupar um espaço de poder 

público ou qualquer outro espaço, sabendo dos desafios que podem  



 

 

 

 

 

 

enfrentar, destacando que a UVC estaria sendo uma “mão” já que 

seriam muito carentes e limitadas, pois os eleitores confundiam o papel 

dos vereadores com o papel do prefeito. Ressaltou que a UVC abraçava 

as todos os vereadores sem distinção de sexo e dessa forma entendia 

que tinham um trabalho de suma importância na vida de um vereador. 

Concluiu suas palavras convidando e contando com o apoio de todos os 

vereadores junto ao presidente desta casa a participarem desta eleição. 

Em seguida, o presidente Haroldo Junior fez suas considerações finais 

agradecendo a todos presentes neste plenário e pediu a todos que 

ficassem de pé convocando a todos os edis para a próxima sessão 

ordinária a ser realizada no dia 22 de março de 2023 e invocando a 

proteção de Deus e da Pátria declarou encerrada a presente sessão. 

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 15 de Março de 

2023. 

 

 

 

 


